

## **Обоснование необходимости назначения двух научных руководителей**

по диссертационной работе Назарян С. Е. «Медико-психологическая оценка и психопрофилактика нарушений психического состояния у медицинских работников COVID-стационара», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 14.03.11 – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Диссертационная работа Назарян С.Е посвящена актуальной проблеме – разработке дистанционного применения методов и методик медико-психологической оценки, психопрофилактики нарушений психического состояния медицинских работников «заразной» зоны COVID-стационара.

В связи с тем, что задачи, решаемые в диссертационном исследовании Назарян С.Е., находятся на стыке двух направлений восстановительной медицины, исследование выполнено при участии двух руководителей.

Научное руководство по теоретическим и организационно-методическим вопросам восстановительной медицины, разработке и обоснованию модели комплексного медико-психологического сопровождения, а также по вопросам психопрофилактики и восстановительных мероприятий у медицинских работников COVID-стационара, осуществлялось член-корреспондентом РАН, профессором, д.м.н. Самойловым А.С. по специальности 14.03.11 – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Для решения прикладных проблем психологической коррекции и психологической реабилитации в восстановительной медицине, психологического обеспечения психопрофилактики, а также осуществления успешной интерпретации и статистического анализа данных, полученных в исследовании, в качестве научного консультанта был привлечен д.м.н. Седин В.И. Он с 2006 по 2012 гг. являлся заведующим Кафедрой психологии Инженерно-физического института биомедицины Обнинского

института атомной энергетики (ИАТЭ) НИЯУ МИФИ. Седин В.И. участвовал в преподавании таких дисциплин как «Основы клинической психологии», «Экспериментальная психология», «Психоdiagностика», «Математические методы в психологии» и «Критерии профессионального отбора».

Исследование, выполненное при участии двух руководителей, позволило объединить подходы восстановительной медицины и психологии, а также дало возможность получить новые данные о влиянии сложной эпидемиологической ситуации на психологическое состояние медицинских работников, выполняющих свою профессиональную деятельность в экстремальных условиях, а так же обосновать психопрофилактику и коррекции психоэмоциональных состояний. Предложения, сформулированные в исследовании, дают возможность усовершенствовать систему медико-психологического сопровождения деятельности медицинского персонала в экстремальных условиях.

Ученый секретарь ГАУЗ МНПЦ МРВСМ ДЗМ,  
к.м.н., доцент



Дикота А.М.

ГАУЗ МНПЦ МРВСМ ДЗМ город Москва, ул. Земляной Вал, дом 53,  
<https://cmrvsm.ru> E-mail: [mnpccsm@zdrav.mos.ru](mailto:mnpccsm@zdrav.mos.ru) +7 (495) 616-81-06